

El enemigo pierde en Madrid millares de hombres y ocho aviones | Tenemos derecho a la beligerancia

En un contraataque a Castro-Alen deja las laderas sembradas de cadáveres

¡Reclamamos el reconocimiento de este nuevo derecho que lo tenemos independientemente de que nos lo reconozcan!

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 7 DE JULIO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—El enemigo, reforzado por algunos batallones, intentó recuperar las alturas de Castro Alen, contraatacando nuestras posiciones ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas sembradas de numerosos muertos.

FRENTE DE SANTANDER, LEON Y ASTURIAS.—Truqueos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Continuó la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazándose violentísimos ataques, que costaron a los rojos millares de bajas.

Las posiciones de Qujorna y Villafranca del Castillo, resistieron reiteradísimos ataques y destruyeron materialmente a las fuerzas atacantes.

Otro de los puntos de combate que el enemigo atacó más duramente, fue el barrio de U. Era de la cañal, que desde el día de ayer sufrió repetidos ataques en masa del enemigo, después de una trémula preparación de fuego de artillería. Los ataques, precedidos de numerosos carros rusos, fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosos muertos y heridos, y a nuestros ceniteros de muy pocas bajas.

FRENTE DE SONIA.—En este frente, un ataque a Copernal fue rechazado, causándose al enemigo numerosas bajas.

FRENTE DE ARAGON.—Truqueos.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se ha impuesto el enemigo el sector de Alcala la Real, donde aquejamos una infiltración, apodándose de algunos combates de desajuste por nuestras tropas, que le causaron un centenar de bajas y numerosas heridas, poniéndole en fuga y cogiéndole mucho armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados seis aviones enemigos, seguros, y dos probables.

Salamanca, 7 de Julio de 1937.—Dó orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Gobierno Militar de Cáceres

Notas oficiales

Milicias Nacionales

El general jefe Milicias Nacionales, en telegrama postal fecha 3 del actual, me dice lo siguiente:

«Visto el escrito de V. S. 11.452, de 30 del anterior, procede que todos los individuos pertenecientes a disueltas milicias pasen, forzadamente, a formar parte de la milicia nacional de Falange española Tradicionalista y de las JONS.»

Lo que se publica para general conocimiento. — EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

Las denuncias anónimas

Siendo frecuente el recibo en este centro de escritos anónimos dirigidos a mi autoridad en los cuales se forman determinadas denuncias contra personas, entidades, etc., y considerando no ser este el medio lícito y adecuado para los fines de justicia que con ello se persigue, hago saber cuantos escritos de la naturaleza inopor medio de la presente nota que, dadas, lleguen a mi poder carecerán en absoluto de valor, no surtiendo efecto alguno.

Cáceres, 7 de Julio de 1937.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR

Circular sobre los carnets de Identidad

Con el fin de dar cumplimiento a la disposición del Excmo. señor Gobernador Militar de la provincia, referente a los Carnets de Identidad se recuerda a los señores alcaides la obligación que tienen de pedir a la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital los que sean necesarios para extenderlos en sus respectivos pueblos, expresando la clase de cada uno y acompañando el importe de pedido cuyas peticiones hará en el plazo máximo de diez días. Cáceres, 7 de Julio de 1937.

Para el acorazado «España»

RELACION de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en cuenta corriente en la SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA PLAZA para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Presidente Interino de la Audiencia, 34310 pesetas; don José Meléndez, 50; don Diego Naranjo, 15; Junta Auxiliar de Zorita, 2.585'50; niños y ni-

La nota del Gobernador Militar

JUSTA, NOBLE Y OPORTUNA

Con el espíritu de imparcialidad y altura de miras en que EXTREMADURA procura siempre inspirar sus comentarios nos permitimos glosar la nota del señor gobernador militar sobre las denuncias anónimas, para enaltecerla como merece.

La nota revela en el general Buruaga un alto espíritu de justicia y una instintiva repugnancia hacia los procedimientos turbios de quienes no tengan a valentía suficiente para ser responsables de sus actos y se esconden en la cobardía de un anónimo para perseguir fines, muchas veces inconfesables. Las denuncias, cuando sean responsables, que se lleven a su debida comprobación; pero, cuando sean anónimas o respondan al espíritu mezquino de quien rehuye su responsabilidad, ya que no otro castigo, porque el anónimo lo hace imposible, deben sufrir, al menos, ese desprecio que hace público el general Buruaga.

La nota del señor Gobernador Militar es, además, una garantía para los ciudadanos pacíficos que nada tengan que temer de la verdad y en cambio pudieran estar expuestos a las acciones de cualquier anónimo maldado.

Por todo ello merece el dignísimo general Buruaga, que así da muestras de interpretar el espíritu caballeresco de la España nacional, el aplauso que nosotros le dedicamos, interpretando el sentir de todas las personas dignas y honradas.

El Generalísimo Franco felicita a Oliveira Salazar

Lisboa, 7.—El generalísimo Franco encargó a su representante oficial en Lisboa que testimoniara al jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, sus sentimientos de simpatía con motivo del atentado frustrado de que ha sido objeto.

LLEGAN A LISBOA NUMEROSAS FELICITACIONES DE DISTINTOS PAISES

Lisboa, 7.—Constantemente llegan al señor Oliveira Salazar numerosas felicitaciones de los gobiernos de distintos países por haber resultado ileso del atentado de que fué objeto en días pasados.

Ha recibido felicitaciones de los gobiernos de Hungría, Austria, Rumanía, Polonia, etc., y de todos los gobernadores de las colonias portuguesas.

Del frente de Madrid

En el barrio de Usera y en Villanueva del Castillo nuestros soldados obtienen una de sus más resonantes victorias

Las enormes masas anidas contra ellos por el enemigo, son segadas materialmente por el fuego de las ametralladoras

Las bajas marxistas por su elevadísimo número son incalculables hasta ahora

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 8 (245 m).—Los rojos están jugando su última carta en el frente de Madrid, la que por fortuna no tardarán en perder. Están llevando a cabo un supremo esfuerzo para contrarrestar las gravísimas derrotas del Norte. Seguramente son estos los ataques más violentos que han llevado a cabo para impedir que caiga el cerco de Madrid.

Más de 30.000 hombres entraron en acción con bastantes carros rusos y un número mucho mayor de aviones que los de ayer. Basta para dar idea de ello y a la misma tiempo pregona el nuestro un fuego de aviones de aviones derribados: 16 ayer y hoy 8. 24 aparatos que cayeron en su mayoría en territorio nacional.

Toda esta formidable potencia se ha estrellado y caído hecha añicos al ir a pelearse con nuestros magníficos soldados.

En Usera lanzaron contra nuestras líneas verdaderas oleadas de gente y para que decí: que nuestras ametralladoras segaban materialmente aquellas compactas masas que parecían surgir de un fondo inagotable.

Cadáveres rojos en grandes montones se ven por todas partes. Yo no sé si se podrá saber los miles de bajas sufridas, pero lo que sí se puede afirmar es la gran magnitud alcanzada por el desastre rojo.

Y por tanto podemos decir de los ataques a Qujorna y Villafranca del Castillo. El enemigo ha dirigido sus más duros ataques a las posiciones de Oeste de Madrid, pero sus propósitos han resultado fallidos ante el heroísmo en límites de nuestras tropas que en número menor; no sólo contuvieron a un enemigo sino que le infligieron enorme quebranto. Querían correr en esos ataques nuestra aproximación hacia Madrid por occidente, metiendo una cuña entre Brunete y Villanueva de la Cañada. Pero este querían avanzar por la carretera de Extremadura. Los dos brazos de a tenaza se romperían desgarrando un buen pedazo del cerco de Madrid.

Para esto, los marxistas acumularon enormes masas de soldados con material de guerra extraordinario: cuatro brigadas nada menos; la

Si en las cancillerías europeas la cuestión del reconocimiento de beligerancia en la lucha española para las fuerzas del general Franco absorbe la atención y las inquietudes de los hombres de Estado, natural es que en el corazón de todos los españoles de la España liberada, esta cuestión suscite la alta tensión patriótica que su importancia y trascendencia requieren.

La beligerancia es una situación jurídica en virtud de la cual, los grupos organizados, que poseen determinadas condiciones, disfrutan de todos los derechos y quedan sujetos a los deberes que el Derecho internacional asigna a toda potencia beligerante en estado de guerra exterior.

En las relaciones con terceras potencias—que es lo que de manera más directa, importa precisar—, la beligerancia implica igualdad absoluta de derechos y de deberes entre los dos bandos contendientes, en relación con todos los otros Estados. Y en lo relativo a las leyes en la guerra, tanto uno como otro beligerante, en perfecta equiparación y con iguales atributos, pueden ejercer las facultades que el Derecho internacional atribuye a toda potencia beligerante en relación a los Estados neutrales. Así, por ejemplo, el derecho de visita a todo barco extranjero para comprobar la autenticidad del pabellón que enarboja y para averiguar si transporta o no contrabando de guerra. Así también el derecho a confiscar las materias declaradas contrabando de guerra. Así igualmente el derecho a apresarse los barcos extranjeros que traten de violar un bloqueo declarado y efectivamente ejercido por uno de los bandos beligerantes sobre puertos costas del bando adversario.

El derecho de beligerancia implica, asimismo, el de poder exigir a terceros Estados declarados neutrales la observancia del deber fundamental de imparcialidad en la lucha y de abstención en el suministro de ayuda a ninguno de los beligerantes. Deber elemental en este orden es, por parte de terceros Estados, el de no aprovecharse de la lucha admitiendo en su territorio, como no sea en depósito y para su restitución oportuna, los frutos de la expropiación hecha en el tesoro artístico o monetario de la nación dentro de la cual se mantiene la lucha entre grupos igualmente reconocidos como beligerantes.

Por último, es evidente que ni las personas pertenecientes a la zona declarada beligerante frente al antiguo Gobierno, ni los intereses sociales ni mercantiles adscritos a

dicha zona, podrán acudir en solicitud de protección en el extranjero a los consules dependientes de dicho Gobierno. De donde se sigue, como corolario lógico de la situación jurídica de beligerancia, el derecho de la autoridad organizada frente al antiguo Gobierno y que en el orden internacional disfruta de personalidad propia para designar consules que amparen a los individuos y a los intereses comerciales de las respectivas zonas, si no se quiere incurrir en una manifiesta denegación de justicia incompatible con los más elementales postulados de solidaridad internacional.

Casi distinto es el de la representación diplomática, que presupone la existencia del Estado que la designa. En este punto quedan en libertad las terceras potencias para admitir al representante diplomático de solo uno de los bandos, a los de los dos o a ninguno de ellos, ya que en este orden no se trata simplemente de la situación de beligerancia dentro del marco de la guerra, sujeta a normas internacionales, sino de reconocimiento del Estado como ente político en materia en la que caben apreciaciones o en la que son posibles aplazamientos.

Por el contrario la protección de intereses de carácter permanente, continuo e inapazable de la población y del comercio, no puede quedar caprichosamente interrumpida por convencionalismos ni prejuicios de tipo político internacional, que estarían abiertamente en pugna con el deber de imparcialidad que constituye la esencia de la neutralidad sin desatender la norma del Derecho, que impone el deber de protección allí donde surge una exigencia legítima que merezca ser amparada por el órgano competente, que, en

este caso, no puede ser otro sino la autoridad consular designada por los respectivos grupos beligerantes.

En una palabra: la beligerancia es una situación transitoria que tiene un carácter predominante de orden militar, por virtud de la cual se sujeta a las leyes internacionales de la guerra a los dos grupos beligerantes y se atiende a las necesidades más urgentes e inapazables, como las de índole consular, más arriba apuntadas, en espera de la definitiva solución política que el problema tenga al término de las hostilidades y con la victoria de uno de los grupos contendientes.

Pues bien; en ningún caso de la Historia se dió más caro el hecho de beligerancia que en la España nacional.

Poseemos no sólo una parte de tierra española, sino las dos terceras partes de España, en la que habitaban, con orden y paz, calores millones de españoles. Tenemos un Gobierno y un jefe indiscutibles, a cuyas órdenes funcionan organismos civiles y militares, y realizamos la campaña de acuerdo con las reglas de la guerra.

Con menos motivos Inglaterra reconoció beligerancia a Grecia contra Turquía en la rebelión de 1825, y a los dos bandos en la guerra antisclavista de los Estados Unidos, y, en 1918, a Checoslovaquia.

Estos son los fundamentos de hecho y de derecho y de antecedentes que abogan por el reconocimiento de beligerancia para la España nacional, a pesar de la cual, cuestión hemos de ir exponiendo los comentarios que la justicia, de ésta demanda y la misma realidad incontrovertible de la situación nacional sugieren.

Comentarios extranjeros a la nota del Generalísimo

¿Reconocerá Inglaterra a España como potencia beligerante a cambio de los minerales españoles?

LOS MINERALES ESPAÑOLES Y LA ACTITUD INGLESA

Berlin, 7.—El «Berliner Zeitung» comenta la nota enviada por el generalísimo Franco a las potencias extranjeras reclamando el desprecio a la beligerancia.

¿Reconocerá Inglaterra a España como potencia beligerante—dice— a cambio de los minerales españoles? Esto interesa también a París.

En este orden de cosas, Francia adoptará su actitud a impulso de la Gran Bretaña, a la que interesan extraordinariamente las plizas de España.

SE RECIBE EN PARIS LA NOTA DEL GENERALISIMO

Paris, 7.—El Gobierno francés ha recibido la nota del Generalísimo Franco, que igualmente ha sido remitida a Gobierno Inglés y a los de otros países.

COMENTARIO DE LA PRENSA ALEMANA A LA NOTA DEL GENERALISIMO

Berlin, 7.—La prensa alemana comenta favorablemente la nota enviada

de Bilbao, pongo por caso, si tan excepcionales proporciones sean a un triunfo tan limitado? Todo esto demuestra que no esperan poder conseguir de mucho más.

Estamos en un momento casi decisivo para la total derrota del marxismo. Sus esfuerzos se están estrellando contra la resistencia, heroica e inquebrantable, de nuestros soldados.

Dentro de un par de días todo estará liquidado, y bien podemos asegurar que entonces se abje para nosotros un horizonte magnífico.—LOGOS.

da por el Generalísimo Franco a los distintos países.

El título del diario inglés «Daily Telegraph» es rebañado duramente por el «Berliner Tageblatt», en el sentido de que si la nota del Generalísimo ha sido despreciada para algunos medios políticos ingleses qué hay de agradecer en tierra acituda inglesa para el Generalísimo Franco?

8go comentando el citado periódico berlinés, que la nota en cuestión es oportuna, y termina diciendo que esta nota acredita al Generalísimo Franco de estadista por aprovechar las oportunidades favorables que le presta su posición superior a la de los rojos.

LA NOTA COMENTADA POR LA PRENSA ITALIANA

Roma, 7.—También la prensa italiana comenta extensa y fuertemente a la nota enviada por el Generalísimo a los distintos países de Europa, con motivo del reconocimiento de beligerancia.

Dicen algunos diarios que la nota es una seria advertencia para Francia e Inglaterra.

El Lavoro Fascista dice que Franco no se está moviendo a España sino a toda Europa y a la civilización occidental.

La actitud inglesa—termina diciendo el citado diario italiano—es negociable en todos los sentidos y bajo todos los aspectos; por un lado nombra consules para negociar con el Generalísimo Franco tratadores comerciales y, por el otro, le niega su reconocimiento.

Por exceso de original nos vemos obligados a apazar para mañana la información referente a la sesión municipal.

Los principales cotos mineros de España eran P. Narroya, Asturias, Baruelos, Bilbao, Ricinto, Almadén y Marruecos.

Sólo Almadén y Asturias están en poder de los rojos. Las demás pertenecen a la España Nacional.

DE LA VIDA LOCAL

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Sección Religiosa

JUEVES, 8
SANTORAL

Santos: Isabel, reina, Adrián III, Eugenio III, papas, Quijano, ob., Colomano, pb., Procopio, Aquila, Priscila, mrs., Auspicio, ob.
La misa y el oficio son de Santa Isabel con rito semidoble y color blanco.

SALMO 94

Este salmo es una invitación a cantar las alabanzas del Señor y a prestarle obediencia. La Iglesia lo usa al empezar el Oficio divino con el nombre de Invitatorio, para que todos veamos la obligación que tenemos de cantar a nuestro Creador y Salvador.

Pondremos a cada versículo el número correspondiente, y suprimiremos los que no creamos convenientes para nuestro caso.

1.—Venid, regocijémonos en el Señor; aclamemos jubilosamente a Dios nuestro Salvador.

2.—Carramos a su presencia con nuestras alabanzas y entonemos alegres cánticos en su honor.

3.—Porque el Señor es un Dios grande, y un rey más grande que todos los dioses.

4.—Pues en su mano tiene toda la extensión de la tierra, y suyos son los más encumbrados montes.

5.—Suyo es el mar, pues El lo hizo, y hechará de sus manos es la tierra.

6.—Venid, adorémosle y prostremosnos ante Dios, derramando lágrimas en la presencia de Señor que nos ha criado.

7.—Pues El es el Señor Dios nuestro, y nosotros somos su pueblo y las ovejas que El apacienta.

8.—Hoy mismo, si oyeréis su voz, no endurezcáis vuestros corazones. Y termina el salmo con otros tres versículos en donde el Señor conmina con los castigos de los que en el desierto, lejos de oír la voz de Dios, murmuraron contra El, jurando que no entrarían en su reino.

Es muy de temer que se endurezcan los corazones de los que no escuchan la voz de Dios por medio de la oración, ni cantan sus glorias, ni celebran sus grandezas.

Cultos para hoy

Santiago.—Empieza el solemne novenario de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, Misas a las siete, siete y media (de comunión) y ocho y media (solemne), a las ocho

SE ABRE AL PÚBLICO DESDE EL DÍA 28 DEL CORRIENTE LA NUEVA

Pensión La Montaña

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NÚM. 13, CÁCERES

A CARGO DE LA

Sra. María Pallí Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS

SE SIRVEN COMIDAS SUeltas

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- > Ceclavín por Alcántara.
- > Plasencia.
- > Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- > Navalmoral de la Mata.
- > Mérida.
- > Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CÁCERES

y media el ejercicio del novenario con exposición, cánticos y Salve.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las ocho.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Empieza la solemne novena de Nuestra Señora del Carmen. Misas a las siete y media y novena con exposición a las ocho.

Santo Domingo.—Misas desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Nuestra Señora de la Montaña.—Misa a las siete, Rosario a las ocho. S. n. a. Cara.—Misa a las ocho.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 7 de julio hechas a las 19 horas.

Barómetro, 724'5.

Humedad, 23.

Temperatura, 35'2.

Dirección de viento, W.

Fuerza del mismo, 3.

Luvia (1 ro por metro cuadrado) en 24 horas 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 15.

Es. a. de. del. cielo. en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 39.

Mínima, 18'2.

Próxima inauguración del

Cine Cánovas

El sitio ideal y más fresco de Cáceres

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Se ha puesto a la venta

El cuarto avance del informe oficial

sobre los asesinatos, violaciones, incendios, y demás depredaciones, y violencias cometidos por las orlas marxistas en la Ciudad de

MALAGA

De Venta: LIBRERIA CAPDEVIELL, SAN PEDRO, 17, CÁCERES

De la Audiencia

Señalamientos para el día 9
SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra el procesado Lázaro Fernández Tarajo, por e. delito de hurto.

Defiende al procesado el letrado señor Campillo, y está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Se anota por el señor fiscal cuatro testigos y por la defensa uno. Secretaria del señor Barca.

Otra del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra el procesado Rufino Iglesias Gordo, por e. delito de homicidio frustrado.

Defiende al procesado el letrado señor A. Guerra y está representado por el procurador señor Aguilera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Está citado un perito, Secretaria de señor Repetto.

Delegación de Hacienda

Contrabando

El carabnero Manuel Majdonado Borrega y el falangista Zacarías Salgado Sevilla, del pueblo de Valencia de Alcántara, han realizado la aprehensión de 16'500 kilogramos de café tostado en grano, procedente de Portugal.

También por Segundo Jiménez García, carabnero con destino en Valverde de Fresno, y los falangistas José Lorenzo Santos y José Méndez Evas, y en el sitio denominado «Murto Puertos», fueron aprehendidos 197 carretes de hilo negro, 220 blancos, 10 ovillos de cáñamos y 2 madejas de algodón.

Guarda de noche

se necesita con buenos informes. Dirigirse a Cine Cánovas. Empresa Solis. Cáceres.

Se compra casa

Razón, Pintores, 19, Sastrelo

FUMADORES!

Sigue vendiéndose con gran aceptación de los consumidores las marcas recibidas

«El Conquistador Portugués» (engomado) 0'30 librito, 28 pesetas el 100.

La Alhambra y Maiz (sin goma), 0'10 librito, 8 pesetas el 100.

Envío por reembolso, mínimo, 100 libritos.

Librería Solano

Plaza del General Mola, 45 (antes Plaza Mayor)

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CÁCERES (Automóviles del Oeste) 8 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequelra) 9 mañana CÁCERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 CÁCERES

Malpartida de Cáceres

SOLEMNES FUNERALES

Se han celebrado en nuestra Iglesia parroquial los funerales por el eterno descanso del camarada Alejandro Moreno Higuero.

Al solemne y triste acto asistió un numeroso y selecto público, que hacía patente su sentimiento y dolor por la pérdida de este desahogado joven malpartidense; Faange Española Tradicionalista y de las Jons, que hoy llora en silencio la ausencia eterna del que fué uno de sus primeros y de sus mejores falangistas; los numerosos «floreros» locales con bandera y música y gran concurso de fiesé.

El templo aparecía totalmente iluminado, y en el centro habíase colocado un severo catafalco, donde se rezaron varios responsos por el alma del llorado camarada.

Una vez terminada la solemne misa de Requien el numeroso público y Faange E. T. y de las J. O. N. S. testimonio nuevamente su sentimiento dando el más sentido pésame a los familiares de camarada caído por su Dios por España y por Faange E. T. y de las J. O. N. S.

¡Camarada Alejandro Moreno Higuero! ¡Presente! ¡Arriba España!

Cristiano, artista y «español»

Fuera pecar de pedantería e afirmar en las líneas de una cronología modesta de este género, después de cuantos dramas y bosquejos de sangre y miseria se vivieron, e. h. r. e. n. d. o. de la insensibilidad rojo-asíatica.

Hoy lo que pretendemos, ya que de otra manera no sea tan fácil, es premiar la labor mercedora de un hombre sentimental por tradición, yente; no ya reatar uno más de los cuadros de terror, que tanto debe cansar ánimos bastante excitados ya a merced de la guerra odiosa por malos días encendida.

Valencia de Ventoso, pueblo mártir como otros de Badajoz, fué abandonado por a banda ladrónca el día 14 de septiembre de 1937. Se nos hace así un año; recordemos, que amás va e tarde que nunca, tratándose de premiar a. que lo merece, aunque nos acordemos un poco tarde. Hoy he recibido el certificado en el que don Paulino Rodríguez Sayago, como Vicario Regente de dicho pueblo dá crédito a lo sucedido.

Apenas abandonaron el pueblo los destructores, Virgilio Caballero penetró en la iglesia como pudo, sorteando una puertecilla secreta, que no como quis, entró. El espectáculo que a este español cristiano hizo llorar, sobrepasó a todo lo por él ya magnado; en monones preparados de antemano seguramente para reducirlo, según e. s. u. m. b. r. e, a cenizas y escombros figuraban las imágenes de Crucificados y Nazarenos, Virgenes, casullas, cálices, reliquias y armamentos sagrados. Varios chiquillos llevados de la curiosidad tras de él, vieron o m. s. m. o y a instancias de Virgilio el castre fueron ent. e. s. c. a. n. d. o. de aquellos monones redondos de banquitas y recinarios varias esculturas mutiladas bárbaramente con intención desesperada.

Cuando entró e. E. j. é. r. c. i. t. o. s. a. v. a. d. o. r. todo estaba ya ordenado, si bien destruido en parte. Virgilio Caballero rogó a las autoridades eclesiásticas y civiles, en nombre de la profunda impresión recibida a mirar aquél Nazareno, caído de bruce, sobre las piedras labradas y frias del suelo; y como e. n. i. ñ. o. de «La Pedrada», sintió sufrir a su cerebro derecho desde su corazón un borbotón de sangre española para lavar la culpa y crimen de los equivocados, «que no saben lo que hacen».

Con paciencia preparó las nuevas tallas ayudado por el joven Bas el carpintero, encoló, adaptó, reformó y vió cumplidos sus deseos: las imágenes otra vez nuevas! A la Virgen del Rosario la vió otra vez reir te-

INTERESANTE

Por cesar en el negocio se traspasa tienda de Utramarinos, sitio céntrico, venta mensual aproximada 6.500 a 7.000 pesetas. Gasto mensual del negocio 200 pesetas. Informarán a quien lo solicite en esta Redacción.

Se necesita

ama de cría Razón: Plaza de San Juan núm. 14.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viu ta de José Rubio

PINTORES, 26-CÁCERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CÁCERES -

Reciban los jóvenes esposos, como asimismo sus respectivas familias nuestra más cariñosa enhorabuena; deseándole a los primeros una larga y próspera luna de miel.

Estuvo en esta al lado de sus familiares, don Pedro Criado, de Montánchez.

Con unos días de licencia llegaron de distintos frentes los soldados malpartenses Francisco Rebollo, Marcelino Acánara; el joven sargento Alejandro Barriga; Juan Hernández y Jacinto Criado, éste herido, afortunadamente no de cuidado.

También estuvo unos días en esta e. j. o. v. n. a. l. f. é. r. e. z. con Víctor Millán Collado.

Mañana a Cáceres con objeto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Reciban los jóvenes esposos, como asimismo sus respectivas familias nuestra más cariñosa enhorabuena; deseándole a los primeros una larga y próspera luna de miel.

Estuvo en esta al lado de sus familiares, don Pedro Criado, de Montánchez.

Con unos días de licencia llegaron de distintos frentes los soldados malpartenses Francisco Rebollo, Marcelino Acánara; el joven sargento Alejandro Barriga; Juan Hernández y Jacinto Criado, éste herido, afortunadamente no de cuidado.

También estuvo unos días en esta e. j. o. v. n. a. l. f. é. r. e. z. con Víctor Millán Collado.

Mañana a Cáceres con objeto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.

Con unos días de permiso llegaron nuestros queridos amigos Alfonso Fedrazo, de anti-anques y Francis o Pulido.

Días pasados tuvimos el gusto de incorporarse al glorioso Ejército nacional, nuestro querido camarada Manolo Arias, y nuestro amigo Francisco Criado.



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Coroneros - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Teléfono, 147 CÁCERES

CANDELA Y COMPAÑÍA
SOCIEDAD LIMITADA
CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, espátulas y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Para Bocadillos La Mallorquina
¡- especias -!
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla más natural, jamón York, saichichón lomo y pasas. Precio 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rellenos profetas, pasas morzas y Yemas de Se Jorge son exclusivos de esta casa
General Espada, 4 - Teléfono 384

Noticiario nacional

Dos mil milicianos rojos cercados en Vizcaya.-En Orense se coloca la primera piedra del monumento a Mola

La situación militar a las tres de la tarde

Salamanca, 7.-La Radio Nacional de España en su emisión de las 2.30 de la tarde daba el siguiente resumen de la situación militar:

El comentario de hoy habrá que desear que el Norte para fijar preferentemente la atención sobre los planes del enemigo en el sector del Centro.

Digamos que en Madrid se ha registrado una ofensiva similar a la que ha e un mes y con el mismo objetivo de dar a los marxistas del Norte la sensación de que se pretende desorganizar aque frente llamando la atención de las tropas nacionales en los otros. Los ataques de ahora han sido más desesperados si cabe que los que tuvieron lugar hace un mes. Y es que los marxistas se dan cuenta de lo que internacionalmente ha representado para ellos la caída de Bilbao y suponen con razón que a cada de Santander es algo decisivo para la guerra, pues con la toma de la capital, mona-fesa vendrá el derrumbamiento total del tinguado bochevista.

Los ataques rojos al barrio de Usera y Brunete significan una reacción desesperada como la que se sue e dar en algunos organismos debilitados. Madrid está en sus postrimerías con once meses de asedio acados los marxistas por nuestras tropas que no han dado un paso atrás y han afirmado sus plantas en el Oeste y Norte de la capital.

El ataque de ayer, según el parte oficial, se hizo con grandes masas e infiltraciones de carros rusos hacia Brunete. Pero los rojos fueron duramente rechazados, teniendo que retirarse con grandísimas pérdidas de hombres y materia. A última hora ya se tenían noticias casi completas del desastre rojo con copo de contingentes que no podían hacer salida a sus antiguas posiciones.

En e frente de Granada los ataques rojos revisieron otras características. Quisieron cercar a Alcaá la Real, pero nuestras fuerzas de la guarnición cruzando sus tiros con otras nacionales admirablemente emplazadas y distribuidas no se inutlizaron los intentos rojos, sino que persiguieron a los atacantes poniéndolos en franca huida.

Respecto al frente de Vizcaya la nota más saliente es el crecido número de prisioneros que se ha hecho a os rojos en la limpieza del macizo de Casr. A en y también el número de milicianos pasados a nuestras filas.

Todas las cosas que nuestras tropas habían ido formando en su avance, puede decirse que están ya limpias, habiéndose cogido en algunas cuevas un verdadero arsenal de armas y municiones. Las tierras de las Encartaciones, Trasmueras y Valle de la Paz que ofrecen ya a nuestra vista como teatro de futuras y decisivas operaciones para la campaña.

Hay que haber resaltar también la brillantísima actuación de nuestra aviación, que en el día de ayer escribió una de sus páginas más brillantes luchando con un enemigo superior en número. Fueron 16 los aparatos rojos derribados en varios combates cose de ellos caídos en nuestras líneas y cuatro en las del enemigo, haciéndose prisioneros a algunos pilotos rojos que utilizaron los paracaídas. Nuestro parte oficial daba además un resumen de los aviones perdidos por los rojos durante e mes de junio a la cual estadística

añadiremos nosotros como colofón que nuestros mandos no dan más que la cifra de los aparatos cuya pérdida ansía ciertamente, pero que hay que contar con las pérdidas probables de otros más, ya que en todos los combates hay un porcentaje que corresponde a los aparatos inutilizados aunque no sean derribados y este porcentaje da un tanto por ciento bastante crecido.

NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN ESPAÑA

Salamanca, 7.-El Gobierno de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, queriendo dar a la España Nacional una prueba de su consideración y estima, se ha dignado nombrar embajador cerca del Generalísimo al Conde de Guiso, alta personalidad en el Cuerpo diplomático y que ya fué consejero de la embajada italiana en Madrid durante e bienio 1925-1926.

El nuevo embajador es además comandante de Caballería. Nació en Venecia y ha representado importantes comisiones en otros países por parte de Gobierno italiano.

PARA CONSTANCIA DE LA NO INTERVENCIÓN

Salamanca, 7.-El recuento de material de guerra que los nacionales han apresado a los rojos separatistas en Bilbao, está poniendo eocuentemente de manifiesto que no han sido so las potencias que descaradamente han prestado ayuda a los rojos, sino que han sido también otras as que de una manera encubierta es han prestado ayuda.

En el recuento y clasificación de ese material no aparecen so los suministros de armas y municiones checoslovacos y rusos, sino que hay también mucho material inglés y norteamericano, apareciendo en gran cantidad fusiles ingleses de 7-7, canabientes del 7-7 fusiles Lebel de 3 y 5 tiros.

Es esto muy significativo y habría que preguntar al Comité de no intervención por dónde ha entrado ese material y qué naciones lo han suministrado y a cuenta de qué cosas.

EXPOSICIÓN DE ENCAJES GALLEGOS EN SALAMANCA

Salamanca, 7.-Se ha celebrado la inauguración en esta ciudad de la exposición de encajes de Camarinas. Asistió la esposa de Generalísimo doña Carmen Polo, la cual felicitó a los organizadores de esta exposición, que es verdaderamente notable. Para dar idea de o que representan los encajes de Camarinas, hay que señalar que de ese trabajo vven aproximadamente seis mil mujeres gallegas, que no tienen otra ocupación, dándose el caso de que hasta las niñas de cinco años se dedican a la confección de estas labores.

A la esposa de Generalísimo se le ofreció un ve o de blanda que as mujeres gallegas regalan como muestra de su simpatía.

Se alquila un piso con agua, Canalejas número 6, darán razón.

Se vende un silloncito de niño, de paseo, en buen uso, Razón; Canalejas, núm. 32, 2.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO A MOLA

Orense, 7.-Hoy se ha colocado la primera piedra de o que será monumento que la ciudad de Orense dedica al inolvidable general Mola.

Asistió a hermana del Generalísimo doña Pilar Franco, a su pronunció un discurso enalteciendo a figura del que fué genera, en jefe del Ejército del Norte y figura destacada del Movimiento Nacional.

Las autoridades obsequiaron a doña Pilar Franco con un banquete, a terminación del cual la hermana de Generalísimo dió una conferencia estimulando a una acción en la re-aguardia que igua e a la que se está llevando a cabo con tanto heroísmo en a vanguardia.

A las siete de la tarde regresó a Puentedeume.

DOS MIL MILICIANOS ROJOS CERCADOS

Bilbao, 7.-El buen tiempo que ha vneto a renacer imprime una mayor actividad a los movimientos combinados de nuestras tropas. La aviación ha actuado esta mañana con gran eficacia castigando los reducidos enemigos al norte de Valmaseda y en la costa. Nuestras fuerzas dominan com pletamente a totalidad del territorio de Vizcaya, aparte lo que ya rebasa os confines de esta provincia.

El resto e ejército rojo separatista que lo formaban unos dos mil milicianos, han quedado completamente cercados al norte de Trucios. El cómputo de territorio conquistado en os últimos avances es de unos cien kilómetros de ancho por cincuenta de profundidad.

A los españoles

Formidable proeza de uno de nuestros aviadores

Un caza nacional hace frente a 30 aparatos enemigos impidiendo que bombardearan, poniéndolos en fuga y derribando a dos

Nada importan ni el lugar ni el nombre del protagonista, ni siquiera la acción de guerra en que el acto fué realizado. Solo es preciso conocer el hecho y fácil ha de ser adivinar que a un piloto de la buena causa se debe esta página—escrita en el cielo y en la tierra—ain inédita en los anales gloriosos de las sesas aéreas.

Al regreso de un servicio y mientras los aviones en reposo son aquellos amorosamente por sus mecánicos y armeros que se desviven «acicalándolos» para la nueva lucha, conversaban los aviadores comentando sobriamente las pasadas peripecias, preparándose en tanto, ante planos y dibujos para el cumplimiento escrupuloso de las próximas misiones a ejecutar.

En vigilancia tensa y emotiva velaba en aquel momento la pareja cargada de dicho servicio, sobrevolando los paisajes lógicamente apetecibles al enemigo como buena presa bombardeable.

Preparado ya el equipo de relevo sonó el teléfono presuroso e inquietante: «un terrible combate se desarrolla en estos instantes sobre nuestras cabezas entre más de treinta aparatos enemigos y un número im posible de precisas de los nuestros pero aproximadamente de 8 a 10, afirmó una voz temerosa, añadiendo, los aviones propios están realizando proezas increíbles e impiden bombardear a los rojos».

Nada dijimos pues al cruzarse nuestras miradas y sorprendidas expresaron el asombro por todos experimentados, pues nos constaba que en el aire «solo podía haber dos aparatos nacionales». ¿Qué habrá ocurrido, nos preguntamos inquietos mientras circulaban rápidas las órdenes precisas y partían a poco en velocísima ascensión, paídos como meteoros, los refuerzos encargados de una misión única y clara: vencer. Más ya no era necesario su cumplimiento y al llegar sobre las líneas a escuadra de socorro, no pudo encontrar ni rastro del enemigo aéreo, ni fuego, ni humos reveladores del anunciado bombardeo sobre las posiciones de vanguardia bravamente defendidas contra un fuerte y repen-

Panorama internacional

Parece que Francia e Inglaterra andan buscando una fórmula conciliatoria con la propuesta italo-germana.-Doriot ataca al Gobierno francés por sus ayudas a los rojos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

EL EJERCITO Y LA MARINA HACEN UN HOMENAJE A OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa, 7.-El presidente del gobierno portugués señor Oliveira Salazar ha sido acamado por los oficiales del ejército y la marina que se estacionaron ante e Parlamento y para significar al estadista portugués su lealtad y adhesión con motivo del atentado de que ha sido objeto.

El señor Oliveira Salazar agradeció estas muestras de entusiasmo y prometió hacer una investigación completa de las causas del atentado no por lo que a él personalmente importaba sino por la seguridad de Portugal.

TODO EN EXPECTATIVA DE LA NO INTERVENCIÓN

Roma, 7.-Continúan los comen-

tarios acerca de la situación internacional la cual se hace estribar en las decisiones que adopte el comité de no intervención para los asuntos españoles.

El periódico «Stampa» hace resaltar que el regateo que se hace a la España nacional por reconocerla su personalidad como beligerante, no es más que una prueba de que lo que se pretende es favorecer a los rojos.

La visita del jefe del gobierno de Valencia a París debiera abrir los ojos de otras potencias y demostrarles cual es la verdadera posición de algunas naciones que quieren aparecer como neutrales.

«El Mensajero» dice que la nueva tensión internacional se debe a Rusia que está atizando el fuego en vista de que la España roja está perdida para el bochevismo. Los rojos de Valencia a su vez viéndose com-

pletamente perdidos quieren buscar complicaciones para ver si en la contienda universal pueden mejorar sus posiciones.

DORIOT ATACA AL GOBIERNO FRANCÉS POR SUS AYUDAS A VALENCIA

París, 7.-El jefe del partido nacional, Doriot, ha publicado en el periódico «Liberte» un artículo en el que culpa al comunismo ruso de todas las perturbaciones que se observan en Europa. Dice que Rusia ha puesto a Francia en el trance comprometido en que se encuentra a consecuencia de los asuntos españoles y culpa al gobierno francés de haber atizado la guerra y comprometido el porvenir internacional de Francia con sus remesas de material de guerra y carne fresca de hombres para las trincheras. El gobierno francés que ha sido cómplice de la horrible mortandad de gentes de bien que han realizado los bolchevistas españoles quiere luego aparecer como preocupado por hallar soluciones para un problema que él mismo ha creado a espaldas de la verdadera Francia.

AUMENTA LA TIRANTEZ ENTRE RUSOS Y JAPONESES

Tokio, 7.-El ministerio de la Guerra ha facilitado una información oficial confirmando los incidentes que han tenido lugar a lo largo de la frontera ruso manchukue. Está comprobado que fuerzas soviéticas atravesaron por tres veces la frontera con el propósito de atacar a los japoneses los cuales hicieron replegarse a los rusos en una franca derrota.

De la nota del ministro japonés se deduce claramente que la situación es extremadamente grave.

GRANDI SE ENTREVISTA CON EDEN

Londres, 7.-El embajador de Italia, Grandi, estuvo hoy en el «Foreign Office» conferenciando con Eden.

SE BUSCA UNA FORMULA CONCILIATORIA A LA PROPUESTA ITALO-GERMANA

Roma, 7.-En los medios franco-británicos se está buscando una fórmula conciliatoria para la propuesta italo-germana en el comité de no intervención.

JACOBO REBOLLO

Mo teje y reparedes te maquinando... Instalaciones tel. 3 A... Plaza Mayor, 3; Cáceres - tel. 17

DENTISTA

Plaza Mayor, 3; Cáceres - tel. 17

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Caseríos, Edificios y Pajariscos Tarfas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CÁCERES

Para los combatientes

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Tod buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 251.

CÁCERES

U's Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 39, 3º

TELEFONO, 392.

CÁCERES

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Sobrino de Gobino Diez

CÁCERES

Maquinas de Hierros - Viguetas para construcción - FERRERÍA Y COLONIALES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gra'la, 10 y 19

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

Frente de Santander

El desastre sufrido por los asturianos y santanderinos en su ataque a Castro-Alén

Baterías colocadas en puntos estratégicos los batieron de flanco, causando enorme estrago

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Vajmaseda, 8 (2'44 m. Por teléfono).—No podía pasar desapercibido para el alto mando nacional que el enemigo una vez perdido Castro-Alén procuraría reconquistarlo, siguiendo su táctica de siempre de intentar recuperar una posición después de perderla, mucho más en este caso convenidos de la importancia estratégica de dicho punto.

No es nuestra como se ha dicho la mina «Federica», una de las más ricas del mundo, ni es preciso que lo sea, ya que esta guerra no tiene sólo a eso cuando no tiene importancia estratégica.

Nuestras líneas se asientan sobre los dos piques de Castro-Alén y a Nevera, desde los que se domina el valle de Agüera y Añanza. Los dos piques serán base de futuras operaciones.

Aparte esto, el enemigo volvió por los fueros de su táctica, que terminó siempre en desastre y ensayo un contraataque previa una inmensa preparación artillera. Las baterías enemigas comenzaron a sonar a media tarde. Nuestros soldados se resguardaron en los refugios. Al filo de la media noche batallones asturianos y santanderinos avanzaron por el pueblo de San-a Cruz hacia la mina Federica. Nuestros soldados los dejaron acercarse y cuando los tuvieron a tiro seguro, abrieron un furioso y continuado fuego contra ellos.

Como el contraataque estaba previsto se habían colocado previamente en sitios estratégicos varias baterías que permanecieron mudas hasta que los rojos entraron en la zona batida por los cañones que abrieron entonces un violento fuego de flanco sembrando de metralla al enemigo. Los santanderinos y asturianos retrocedieron y aun fueron perseguidos por los cañones, sin darme tregua a rehacerse. No obstante por segunda, tercera y hasta cuarta vez, volvieron a su tentativa de ataque y nuevamente fueron materialmente seguidos por la artillería y las bombas de mano. Ni una sola vez se empleó el arma blanca, porque el enemigo no logró poner el pie en nuestras avanzadas.

A las tres de la madrugada, el enemigo tuvo que desistir de sus intentos. Es difícil medir desde nuestras posiciones la magnitud de las pérdidas que sufrió, entre otras razones, porque los soldados no se movieron de ellas para perseguirle. Pero muy grandes han debido ser cuando, pese a sus repetidos intentos, se vio obligado a desistir de su inútil esfuerzo. Al avanzar, nuestras tropas encontraron a su paso muchísimos de los cadáveres enemigos.

Hoy, en todo el frente se ha celebrado la fiesta de San Fermín, Patrón de Navarra. Ni un solo tiro ha sonado. Sólo las baterías rojas dispararon contra los lugares donde suponían que estaban emplazadas las nuestras. La niebla se desató en chirimiri para esborrar toda acción bélica.

Las fuerzas del frente de Santander que son de Navarra, celebraron con júbilo la festividad del día en todos los lugares donde se encontraban destacadas. Se dijeron misas de campaña en todos los acantonamientos y en la Plaza Mayor de Vajmaseda, a la que asistieron to-

dos los jefes de columnas y las fuerzas que la guarnecían.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario y un postre de caramelos y bizcochos auténticamente ruso. En los últimos días fue capturada en el Cantábrico un barco soviético con estos caramelos y bizcochos, en las envolturas de los cuales se lee, en correcto castellano: «Calurosos saludos a los heroicos luchadores españoles contra el fascismo. De los trabajadores de la Unión de Repúblicas Soviéticas.»

Gracias al valor de nuestros marinos, los «heróicos» antifascistas nos han suministrado un postre que, dicho sea de paso, sabe bastante bien.

Hoy se han presentado en nuestras filas cuatro presos de las cárceles de Bilbao que fueron evacuados a Santander, que como todos vienen extenuados, escuálidos.

Dicen que Aguirre a quien llaman en Santander «Josehu el tonito» estuvo en Trubio hasta el día 2, que huyó a la montaña ante el temor de caer en manos de los nacionales.

También han manifestado que los batallones vascos que se encuentran en la provincia de Santander atraviesan por una difícil situación; todos les culpan del fracaso de Vizcaya por no haberlos defendido y han fustigado a no pocos separatistas. Algunos de estos batallones se han concentrado en Laredo dispuestos a no dejarse asesinar como sus compañeros y a vender caras sus vidas. —LOGOS.

Negrin se trajo de Chautemps "la expresión de su simpatía"

Los personajes que le acompañaron se han quedado para realizar las joyas que llevaban

París, 7.—La Prensa derechista se ocupa de la estancia de Negrin y Giral en Francia y dice que sería lamentable que se les prestara apoyo por el Frente popular francés para perturbar así la paz.

Se sabe que ha llegado otro ministro rojo encargado de gestionar la adquisición de material de guerra para el «Gobierno» de Valencia.

CHAUTEMPS SOLO LES «EX-PRESO» SU SIMPATIA

Se sabe que durante las entrevistas tenidas por Negrin y Giral para recabar una ayuda decidida de Francia, el presidente del Consejo, monsieur Chautemps, no les prometió nada, limitándose a «expresarles» su simpatía.

APROVECHARON EL VIAJE PARA VENDER LO ROBADO

París, 7.—Numerosas personas de las que acompañaron a Negrin y Giral en su viaje, se han quedado en París para liquidar las joyas y objetos de valor que trajeron consigo. Les acompañan como «chamarreros», ya especializado en estas cuestiones, el hijo de Ossorio y Gallardo.

Propague EXTREMADURA

Milicia Nacional

Jefe provincial de Cáceres

Instrucciones a los jefes de milicias locales de la provincia de Cáceres para conseguir rápidamente la unificación de las mismas.

Primera.—Los jefes locales de todas las milicias de ese pueblo se reunirán para confeccionar las relaciones a que se refieren las instrucciones siguientes y que juntamente con los informes que se piden remitirán a esta Jefatura Militar antes del día 12 de los corrientes.

Segunda.—Formarán una relación general de milicianos clasificados por edades y ordenados por orden alfabético; esta relación estará firmada por todos los jefes de milicias.

Tercera.—En la anterior relación se hará constar el armamento que posee cada miliciano, especificando si es fusil, mosquetón, rifle, escopeta o arma corta así como la serie y número de cada una.

Cuarta.—Relación numérica de los servicios que prestan actualmente las milicias.

Quinta.—Relación de secciones infantiles, haciendo constar si son eficientes. Por ayos o Batallas de Milicias Patrióticas el número de cada sección y el nombre del instructor de las mismas.

Sexta.—Relación de jefes locales, haciendo constar nombres y apellidos, edad, profesión, y número de milicianos que manda cada uno.

Séptima.—La junta de jefes locales de milicias me dará cuenta de los locales (cuarteles) que ocupaba cada una, haciendo constar las condiciones y capacidad del mismo.

Octava.—Hasta tanto se designe por esta Jefatura la persona que haya de ser jefe local de la nueva Milicia única, se encargará interinamente de mando de todas, el que en la actualidad tenga a sus órdenes mayor número de milicianos.

Cáceres, 6 de julio de 1937.—El comandante Jefe Provincial, Isidro Navarró.

¡Viva España! ¡Arriba España!

La charla del general

Parece ser que Inglaterra y Francia se deciden a reconocer el derecho de beligerancia

En el "Foreign Office" y "Quay D'Orsay" se estudia una fórmula satisfactoria a las demandas de Alemania e Italia

Sevilla, 7 (10'30 n).—Buenas noches, señores: Comienza hablando el general, esa noche del horrendo crimen de la evacuación de tanto niño arrancado de brazos de sus seres queridos para ser llevados a Francia o a Rusia, que estos son los paraisos escogidos por los dirigentes marxistas para hacer de ellos teatro de la moderna educación de estos infantes y desamparados seres. Recuerda el hecho de La Rochelle, que tanto se glorió en los países que promovieron y favorecieron esta evacuación; en consecuencia de ello Francia e Inglaterra, están arrepentidas de haber sido las promotoras, ya que ahora están vendiendo y pagando los frutos de una esmerada educación marxista.

Ya dije en otras de mis charlas cual era el sistema que seguían en el transporte de estas criaturas; no hace falta volver a repetirlo, porque es algo que crispó los nervios; caravanas de niños hubo que estuvieron días y días sin comer.

Y ya que hablo de la evacuación de estos niños, tengo que dar cuenta de la carta que un español, cien por cien residente en Méjico dirige al director de un diario mejicano para su publicación. Dice la carta más o menos lo siguiente:

«Es digno de todo castigo el hecho de la evacuación de estos niños. Unos quinientos salieron para Méjico; sólo un cento por ciento son fuérranos y aún estos tienen que ir ocupados de ellos; la mayor parte no llegan, porque enferman en el camino o mueren antes de llegar. Eso no ocurre en la España de Franco. Es un espectáculo asesino el que ofrece a mundo este hecho ya que no han tenido bastante los marxistas con sus delitos sino que han tenido que recurrir a carne de criaturas para sus canallas propagandas, arancándolas de brazos de sus madres. No ocurre esto en la España de Franco donde cada uno tiene su Patria que conoce y es España.»

Tiene razón este español—dice el general—; nosotros tenemos muchos huérfanos; unos porque perdieron a sus padres víctimas de la canalla marxista; otros porque los perdieron bajo los efectos de la justicia de muchas porque fueron y se colaron a lado de los asesinos de Valencia dejando abandonado a sus hijos; todos estos tienen cobija en nuestra España y para todos ellos hay cariño y protección.

¿No sabían esto los humanitaristas de Inglaterra y Francia? Aprendan de humanitarismos, que nosotros somos civilizados, pero lo que hay

De la zona roja

Pozas no oculta su desaliento ante el porvenir de la guerra para los marxistas

Largo Caballero vuelve a la política activa como secretario de la U. G. T. Los comunistas piden se castigue a los que perdieron Bilbao

En Tarragona se registran choques sangrientos entre los anarquistas y los guardias de Asalto

San Juan de Luz, 7.—A pesar del decreto de Prieto para restablecer con medidas draconianas la disciplina en las filas rojas, en los cuarteles marxistas de evanescentes registros, esta relación estará firmada por parte de los milicianos que han agredido a sus oficiales.

Cada día aumenta más el número de los que se niegan abiertamente a marchar a frente.

POZAS DESALENTADO ANTE EL PORVENIR DE LA GUERRA

Barcelona, 7.—El general rojo Pozas no oculta su desaliento ante el porvenir de la guerra para los marxistas.

En unas de sus charlas que ha hecho recientemente dijo que en los frentes marxistas se acusan las consecuencias de las luchas callejeras, por lo que la eficacia del ejército rojo a pesar de su número y armamento ha sido nula.

No se ha podido lograr—agregó— la unidad deseada para un esfuerzo común que no tardará en llegar desgraciadamente.

LOS MINISTROS ROJOS VIVEN EN CONSTANTE ZOZOBRA

Valencia, 7.—La situación en la zona roja y especialmente en Valencia, no es nada tranquilizadora. Así lo atestiguan las medidas de seguridad y garantía adoptadas por los ministros y altos cargos, que han reforzado todos sus guardias personales.

La del presidente ha sido aumentada en una compañía de fusiles,

otra de ametralladoras, una sección de máquinas de campaña y otra de transmisiones.

LARGO CABALLERO VUELVE A LA ACTIVIDAD POLITICA

París, 7.—Largo Caballero se ha encargado nuevamente de la secretaría política de la U. G. T. y muy en breve tomará parte, después de su oración, en el primer acto público de carácter sindical.

VALENCIA ORDENA RESISTIR A SANTANDER

Salamanca, 7.—El corresponsal de «A B C» rojo en la zona no liberada esuda en el último número del mencionado diario las posibilidades con que cuenta Bruno Alonso para la defensa de Santander.

Yo sé—dice—que Bruno Alonso no espera más hombres ni material, sin embargo se trabaja en obras de defensa, Valencia le ha dado órdenes de resistir a pesar de esto.

MEDIDAS SEVERISIMAS CONTRA LOS ACTOS DE SABOTAJE

Valencia, 7.—El llamado presidente de la Audiencia ha dictado órdenes severísimas para castigar los actos de sabotaje que se vienen registrando en toda la zona roja.

PORTELA, MAURA Y COMPANIA, BANDERAS DE LA REPUBLICA

Salamanca, 7.—El Gobierno rojo gestiona a vuelta de Portela Valladares, Miguel Maura y Ortega y Gasset, a la España bolchevique.

Se trata de reivindicar el Frente popular de 1936, designándolos para ocupar altos cargos en Valencia.

Seguendo en esta campaña efectista, se habla de reprimir los desórdenes públicos energicamente, y se llega al colmo del sarcasmo con la implantación de lo que ellos llaman libertad de culto. Se están montando algunas iglesias y se buscan sacerdotes. A los pocos que quedan en las mazmorras se les hará servir estas tristes y sacrílegas mascaradas.

Recientemente padieron la noticia de una misa de campaña celebrada en presencia de un puñado de gofos.

LOS COMUNISTAS PIDEN CASTIGOS PARA LOS QUE PERDIERON BILBAO

Valencia, 7.—El Comité central del partido comunista ha aprobado las siguientes bases:

Primera.—Intensificar la propaganda en todo el mundo para ganar la guerra.

Segunda.—Deponer energicamente a los mandos incapaces e imponer un castigo ejemplar a los que no supieron defender Bilbao.

Tercera.—Adopción de medidas contra la falta de víveres; y

Cuarta.—Esudar a manera de que le sean pagadas pensiones a las familias de los fallecidos en campaña y a los inválidos.

PREPARACION DE HOSIPTALES EN LA ZONA VALENCIANA

Valencia, 7.—El llamado gobernador civil ha dado órdenes a los pueblos para que se organicen los servicios sanitarios en ellos, con el fin de evitar la propagación de enfermedades. Los acaudales montarán un servicio de automóviles y hospitales en todos los pueblos para atender a los heridos de guerra.

LOS ROJOS QUIEREN CORTAR LA PROPAGACION DE LA VERDAD

Madrid, 7.—Toda la Prensa ha emprendido una campaña tenaz contra los propagadores de lo que ellos llaman bulos. «El Sol», por ejemplo, dice que cada marxista debe entregar, por lo menos, dos de estos individuos que dan noticias alarmistas.

CHOQUE ENTRE ANARQUISTAS Y GUARDIAS DE ASALTO EN TARRAGONA

Tarragona, 7.—En las inmediaciones de la carretera, los anarquistas tirotearon un camión de guardias de Asalto que se dirigían a la ciudad. Estos echaron pie a tierra para rechazar el ataque, trabándose un duro combate en el que los anarquistas llevaron la superioridad, por ser más numerosos y estar bien dotados de armamento.

Dos guardias resultaron muertos y cinco gravísimamente heridos.

Mientras los guardias luchaban, los anarquistas se apoderaron del camión, al que prendieron fuego. Los pocos que quedaron esos tuvieron que continuar el viaje a pie.

Después de la caída de Bilbao

A los franceses preocupa la eficacia de su línea Maginot

EL PABELLON DE LA PAZ DESIRUIDO POR UN INCENDIO

París, 7.—El pabellón de la Paz en la exposición ha sido destruido totalmente por un incendio.

Es el pabellón que se inaugurará por León Bium el próximo viernes.

Bium ha manifestado que a pesar de haber sido destruido su inauguración se celebrará en la fecha prevista.

La policía cree que se trata de un hecho intencionado, por lo que trabaja activamente para descubrir a los autores.

ALMIRANTE RUSO DETENIDO

Moscú, 7.—El Almirante de la Flota rusa en el pacífico ha sido detenido a usado de estar preparando con otros elementos de la marina un complot contra Saín. También han sido detenidos varios jefes y oficiales.

La mujer de Litvinof que se encontraba detenida ha sido confinada en Vernof en los Urales

EL ALMIRANTAZGO INGLES REITERA SU ADVERTENCIA A LA NAVEGACION MERICANA

Londres, 7.—El Almirantazgo inglés ha reiterado la orden de que la protección a los barcos mercantes en aguas españolas por los de guerra no alcanzará más que hasta el límite de las aguas jurisdiccionales.

LOS FRANCESES PREOCUPADOS CON SU LINEA MAGINOT DESPUES DEL FRACASO DE BILBAO

París, 7.—Después de la caída del cinturón de Bilbao en manos de los soldados de Franco, Francia se muestra preocupada por la posibilidad defensiva que puede ofrecer su línea Maginot en la frontera alemana.

El Estado Mayor francés ha hecho saber al Gobierno que dicho obra defensiva es un obstáculo insuperable contra un ataque mal dirigido, pero es en cambio perfectamente vulnerable para un ejército eficiente.



EL JOVEN

Angel Valhondo Gutiérrez

Murió por Dios y por la Patria
a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Vicente y D.^a Agustina; hermanos, Pedro, Agustina y José María; tíos, primos y demás familia,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir al funeral de entierro que tendrá lugar hoy, a las diez y media, en la Parroquia de Santiago, y a la conducción del cadáver desde el Hospital de Falange Española Tracionalista y de la JONS al Cementerio, por lo que les quedarán reconocidos.

Casa mortuoria: Gómez Becerra, 55